

强化党建引领 破解发展难题

石龙区持续优化营商环境

本报讯(记者闫增旗 通讯员赵博文)5月22日上午,区委常委、副区长李刚带领有关部门负责人到位于该区商业街的海外商品批零产业园现场办公,认真听取项目推进工作情况汇报,详细询问和研究遇到的困难和问题,要求有关部门优化园区环境、完善基础设施,不断提升海外商品批零产业园区竞争力,努力创造良好的营商环境。

今年以来,该区认真贯彻落实市委、市政府关于营商环境工作的决策部署,主动适应经济发展新常态,不断提高政治站位,着力破解经营主体发展中的“堵点”“痛点”“难点”,加快打造市场化、法

治化、国际化营商环境,努力推动全区营商环境持续优化。

该区着力发挥党建引领营商环境作用,强化担当,主动作为,通过走访、电话、微信等方式与企业保持常态化联系,最大限度解决“个转企”、“小升规”等营商难题,全面提升服务软实力。聚焦各级优化营商环境会议精神,党建指导员定期进行专题学习,及时对省市区惠企政策进行宣传,与职能部门同向发力,目前,该区11个部门238项事项均实现“全程网办”。

同时,该区紧紧抓住“关键少数”,建立领导班子联系规模以上企业制度,聚焦

“党建工作大提升、干部作风大转变、服务效能大提升、营商环境大改观”,班子成员到企业一线了解生产经营情况、生产发展面临的困难和问题,整理成问题清单分到相关部门,按照“谁主管,谁负责”原则,压实责任到人,防止推诿扯皮,明确办结时间,提高行政效能和服务水平,为企业提供优质、高效、便捷的服务;拓展“不见面审批”渠道,开通自助终端机、网站、App、微信群等服务渠道,持续推动政务服务事项实现“网上可办、自助可办、掌上可办”,目前该区不见面审批事项数1492项,占比为99.60%。

此外,该区坚持以党建工作为统领,落实“一岗双责”,把党建工作与“放管服”工作同部署。放大企业家服务日效应,完善政府与企业家之间的常态化沟通渠道,切实为企业排忧解难创造良好的营商环境。根据自身职能及所辖企业规模和类别,建立服务企业微信群,明确专人负责管理,及时汇总企业问题并帮助协调解决,定期开展政策宣传和项目代办等服务;建立项目服务专员机制。完善项目建设团队化帮办代办制度,持续健全规范代办帮办方式,为重大项目建设方提供全周期、全方位“保姆式”服务,为项目建设保驾护航。

找差距 比作风 学亮点 增信心

石龙区开展“五星”支部创建观摩活动

本报讯(记者闫增旗)为进一步拓宽视野,提升“五星”支部创建能力,助推乡村振兴,石龙区近日组织开展了2023年“五星”支部创建观摩活动。各专班牵头单位主要负责同志,街道党工委副书记、书记,全区24个村党支部书记等40余人组成观摩团参加观摩活动。

本次观摩活动由区委组织部牵头,从每个街道抽取1个村作为观摩点,通过“实地查看、听取汇报、现场打分”的方式进行,围绕“五星”支部创建、产业发展、人居环境、五项机制、为民服务等重点工作进行观摩交流。观摩团详细了解

了解各村基层党建工作中的新亮点、新方法、新成果、新进展,并对各项工作开展情况现场打分。大家一路看、一路学、一路评,找差距、比作风、学亮点、增信心,激发了抓工作、促发展的动力和活力。

“各村要以此次观摩活动为契机,正视差距,记经验、学做法。要结合本村实际创新工作举措,多造亮点,打造出村庄特色。要多聚人心,积极发挥党员干部的先锋模范作用,动员群众主动参与,共同推动‘五星’支部创建工作再上新台阶。”区委常委、组织部部长刘杰说。

压实护航责任 督导“双减”落实

本报讯(记者闫增旗)“您好,请把你们制定的‘双减’政策实施方案给我们看一下。”“落实‘双减’政策,你们学校采取了哪些具体的措施?”5月29日上午,区纪委监委驻区教体局纪检监察组与区教体局联合督导组,对各学校贯彻落实“双减”政策情况开展督导检查。

近日,区纪委监委驻区教体局纪检监察组立足职责定位,压实责任要求,明确监督重点,充分发挥“监督的再监督”职能,对全区中小学校和校外培训机构落实国家“双减”政策情况进行监督检查,扎实推进“双减”政策落地见效。

该纪检监察组加强对教育主管部门的监督管理,督促召开“双减”工作相关会议,组织学习国家、省、市关于“双减”政策的文件精神,制定本区“双减”工作方案,申明纪律要求和规定,严格落实

教育监管责任,积极推进校内校外双线减负;紧盯寒暑假、新学期开学等重要时间节点,对中小学校和校外培训机构负责人进行提醒谈话,要求其切实担负起师德师风建设主体责任,将“在职教师组织或者参与校外培训行为”作为廉洁从教“负面清单”,严禁教师参与或变相参与校外培训活动。

该纪检监察组强化监督职能,采取随机抽查、明察暗访等方式,对教育部门、中小学校和校外培训机构落实“双减”政策情况进行监督;建立学校、教师、学生、家长及社会广泛参与的监督体系,拓宽举报渠道,广泛收集“双减”问题线索,梳理无证培训机构、违规乱收费、在职教师违规补课等群众反映强烈的问题,对工作落实中不作为、慢作为、推诿扯皮、阳奉阴违的部门和责任人严肃追责。

检查文化市场 确保和谐稳定

本报讯(记者闫增旗)5月29日上午,石龙区文化广电和旅游局联合消防救援大队对全区娱乐场所开展安全生产执法检查。

在检查中,执法人员向经营者详细询问消防安全情况、经营秩序情况,检查消防器材是否过期、安全通道是否畅通、工作人员是否能够正确操作消防设施、安全出口是否设置明显标识、安全疏散标识是否损坏,核对身份登记记录是否完整,要求经营者严格遵守法律法规,坚决规范经营,务必做到不接纳未成年人,按规定核对、登记消费者有效身份证件,确保全区文化市场安全稳定。

检查中发现,大部分场所能够落实消防安全主体责任,正确操作消防设施。但是,部分场所存在安全出口疏散指示灯损坏、安全出口不畅通等现象,检查组当场提出整改意见,要求场所负责人限期整改,进一步完善安全生产处置预案,确保文化市场安全、有序、稳定。

据区文化广电和旅游局局长梁昂介绍,此次检查共出动执法人员7名,检查了3家KTV、2家网吧,对发现的问题,已要求相关经营单位整改到位。

14名残疾儿童收到爱心礼物

本报讯(记者闫增旗)5月30日上午,石龙区残联、区教体局、区妇联联合在区残联办公楼会议室举行“迎六一 送温暖”活动,向14名残疾儿童发放爱心礼物。

在发放仪式上,孩子们的脸上洋溢着幸福的笑容。“谢谢,谢谢叔叔。”接过志愿者们送来的爱心礼物,何庄小学学生王忆萱不停地道谢。王忆萱是人民路街道何庄村人,因出生时缺氧造成脑瘫,不能正常行走,被鉴定为肢体二级残疾。当天,区残联还为她送上一辆多功能轮椅。

爱心礼物除了有书包、玩具外,还有旺旺大礼包、蛋糕等,都是爱心企业捐助的。“真的太谢谢你们了,这次活动非常有意义,让这些残疾儿童感受到了社会的温暖和关怀。”王忆萱的家长感激地说。

“六一是孩子们的节日,残疾儿童更需要关爱。”石龙区残联理事长刘保和表示,每一名残疾儿童都是“折翼的天使”,他们需要社会各方面的关注、关心和关爱。区残联将继续组织形式多样的关爱慰问活动,向残疾儿童发放生活用品、辅助器具等,并开通残障人士维权绿色通道,深入机关、社区、机构宣传残疾人各类政策、法规,为维护残疾儿童合法权益提供坚强保障。



喜迎六一

5月30日晚,石龙区四中师生在表演《小池》。

当晚,由石龙区委、区政府主办,

区委宣传部、区教体局、区妇联、区文广旅局协办的“花开新时代”迎六一国际儿童节主题演出活动在龙湖广场举

行。爱好艺术的小学生登台表演了舞蹈、歌曲、武术、器乐演奏等10余个文艺节目。 本报记者 闫增旗 摄

把民生政策执行情况公开在阳光下

石龙区强化民生领域监督

本报讯(记者闫增旗)“我家孩子都在上学,俺当家的有淋巴瘤,半月要化疗一次,还要赡养七八十岁的母亲。”5月28日上午,联合监督检查组在人民路街道何庄村低保户何高伟家走访民生政策落实情况时,其妻子这样介绍自己的家庭情况。

为进一步贯彻落实好各项民生政策,区纪委监委干部监督室、区纪委监委驻区民政局纪检监察组、人民路街道纪工委组成联合监督检查组,聚焦城乡低保、特困供养、临时救助,

双残补助等民生政策执行情况开展联动监督、交叉执纪、联合办案,快速有效凝聚“室组地”监督合力,实现“1+1+1>3”的工作效果。

对照全区现有享受民生政策人员名单台账,检查组采取重点督查与随机抽查相结合的方式,查看街道享受低保、特困供养、孤儿事实无人抚养资金发放等台账和街道、社区调查、民主评议、公示、审核、审批等档案资料,看是否严格按照程序执行,确保民生政策执行阳光公开。

连日来,检查组深入社区检查,走访群众、民生政策享受户,严格监督民生政策执行流程和规范标准,确保民生政策享受对象符合相关规定。该区前5个月共发放困难群众资金178.29万元,未发现违纪违规行为。

“下一步,联合监督检查组将定期开展督导检查,使惠民政策真正惠及民众,进一步增强人民群众的获得感幸福感安全感。”区纪委监委驻区民政局纪检监察组组长高显峰说。

政务服务“进社区、进企业”活动启动

本报讯(记者闫增旗)5月30日上午,区行政服务中心联合区总工会在该中心一楼开展政务服务“进社区、进企业”活动。

启动仪式上,有关负责人宣读了《关于政务服务“进社区、进企业”工作实施方案》《关于进一步加强政务服务“有诉即办”工作的通知》。活动

要求街道、社区及派驻窗口单位进一步提高政治站位,切实增强紧迫感、责任感,认真做好政务服务“进社区、进企业”工作的谋划和落实;坚持问题导向,对症施策发力,深入基层了解企业和群众需求,认真收集意见建议,探索创新政务服务的新思路、新办法;定期总结交流经验,确保“进社

区、进企业”工作取得实效。此次以“阳光政务、暖心服务”为主题的政务服务“进社区、进企业”活动从5月底启动至12月底结束,聚焦企业和职工、群众最关心最现实最直接的利益问题,实现服务“零距离”,持续提升党员干部的政务服务水平和工作质效。



关爱儿童

5月30日上午,区政协、区农信社工作人员到位于高庄街道高庄村的区四中开展“迎六一 关爱

工作人员为20名农村留守儿童品学兼优的儿童送上书包,并为学校捐赠了乒乓球拍、羽毛球拍等体育用品。 本报记者 闫增旗 摄



普法宣传

5月30日上午,工作人员向居民广场开展“美好生活·民法典相伴”为主题的“送法进社区”普法宣传

活动,并对居民关注的法律问题解答。 本报记者 闫增旗 摄

变“输血器”为“造血机”

区财政局设立政府+市场化产业引导基金

本报讯(记者闫增旗)5月30日,从区财政局传来消息,为解决企业(项目)存在的“活血”注入问题,该局积极贯彻区委、区政府决策部署,设立全市第一支产业引导基金——平顶山石龙产业引导基金,发挥政府+地方产业引导基金的杠杆作用,推进财政资金在企业壮大、项目建设、产业集聚等方面发挥引导效用,助力全区重点产业延链补链强链,为区域经济社会高质量发展蓄势赋能。

该局发挥杠杆作用,积极引导社会

资本“活血”注入,以政府+市场化的产业引导基金作为一种信用背书,充分发挥政府公信力和财政资金的杠杆效应,通过对整个行业和产业的投资行为及示范效应,撬动更多的社会资金,以更多元化的资金渠道,助力企业、产业高质量发展。

该局创新招商模式,用好“市场逻辑”和“资本力量”,通过产业引导基金发挥“资本链+产业链”招商功能,开启以基金为载体推动产业聚集的招商新模式,深度挖掘存量资源,引入增量资源,用市

场的逻辑谋事、用资本的力量干事、用平台的思维成事,用“基金招商”为招商引资、产业发展注入创新活力。

产业引导基金按照“政府引导、市场运作、科学决策、防范风险”的原则,采用“母基金+专项子基金”的运作模式。设立专项子基金并按照市场化原则运作,由母基金管理公司招募和组建专业团队,母基金按照约定给予配资的方式开展投资业务,满足符合石龙区主导产业方向的重点企业、项目的不同资金需求。

该局创新财政资金支持模式,发挥产业引导基金“政府引导、市场化运作、专业化管理”的优势,从项目获取、项目研判、项目赋能和退出机制等方面支持地方产业转型升级,助力财政资金高效使用。同时,该局通过产业引导基金的形式实现资源的正循环,让财政资金投进去,能在一定的时间内拿回来或者获得增值,把其变成一个可持续发展的资金来源,逐步实现财政资金由经济发展的“输血器”向“造血机”的转变。



抢收小麦

5月30日上午,村民在龙河街道贵岭村抢收小麦。眼下正值“三夏”关键时期,石龙区抢抓天气放

晴的有利时机,组织农业机械抢收,确保颗粒归仓。 本报记者 闫增旗 摄